



АО «Кселл»

Fitch Ratings подтвердило кредитный рейтинг Kcell на уровне 'BB+' со стабильным прогнозом

Алматы, 20 ноября 2025 года. Акционерное общество «Кселл» (далее «Kcell» или «Общество») (KASE, KCEL) – один из крупных операторов сотовой связи на телекоммуникационном рынке Казахстана, сообщает о подтверждении международным рейтинговым агентством Fitch Ratings текущего уровня кредитного рейтинга Kcell «BB+» со стабильным прогнозом. Согласно отчету аналитиков, текущий уровень кредитного рейтинга Kcell («BB+», прогноз «Стабильный») обусловлен сильными позициями компании на рынке мобильной связи и умеренной долговой нагрузкой.

«Подтверждение рейтинга Fitch Ratings — это знак доверия, в том числе инвесторов и подтверждение того, что мы движемся в правильном направлении. За последние два года мы заметно улучшили качество связи: усилили 4G, расширили покрытие и начали массовое внедрение 5G. Но работы впереди ещё много. Казахстан большой, и людям нужна стабильная связь. Мы продолжим активно инвестировать в сеть и повышать качество услуг и будем оправдывать это доверие международных аналитиков, клиентов и партнеров конкретными результатами и дальнейшим развитием инфраструктуры для всей страны», -прокомментировал председатель правления АО «Кселл» Аскар Жамбакин.

По данным аналитиков Fitch Ratings компания обеспечивает рост доходов и абонентской базы благодаря расширению конвергентных мобильных и фиксированных пакетных предложений, используя фиксированную инфраструктуру и доступ к абонентам АО «Казахтелеком». Синергия продуктов и каналов продаж двух крупных операторов являются ключевыми драйверами роста в B2B-сегменте, позволяя Kcell предоставлять конвергентные решения, включающие фиксированный и мобильный широкополосный доступ и дополнительные услуги, такие как облачные решения и кибербезопасность.

Показатели финансовой устойчивости компании остаются в умеренных пределах и имеют запас прочности даже при существенных инвестициях на расширение сети 4G и строительство сети 5G, а также несмотря на увеличение стоимости долга вследствие повышения базовой ставки Национального банка.

«Решение Fitch Ratings сохранить кредитный рейтинг Kcell на текущем уровне мы расцениваем как подтверждение устойчивости наших финансовых показателей, что особенно важно в условиях активного инвестиционного цикла строительства и модернизации сети. За 9 месяцев 2025 года инвестиции компании составили 82,8 миллиардов тенге, что на 27% превышает показатель 2024 года (65,1 млрд тенге). Мы последовательно укрепляем структуру кредитного портфеля: все обязательства компании номинированы в тенге, что позволяет исключить валютные риски и поддерживать минимальный уровень процентных ставок. Наличие достаточного объёма доступных кредитных линий обеспечивает компании дополнительную финансовую гибкость и устойчивость, позволяя своевременно реагировать на изменения рынка. Эти факторы также получили положительную оценку со стороны аналитиков Fitch Ratings» - подчеркнул Главный финансовый директор АО «Кселл» Сабигат Рахметов.

Согласно ожиданиям аналитиков, партнёрство с материнской компанией АО «Казахтелеком» будет способствовать увеличению продаж, росту доли портфеля корпоративных клиентов, при этом дифференциация на основе конвергенции частично компенсирует конкурентное давление рынка с тремя операторами.

Данные опубликованной промежуточной финансовой отчетности Kcell за январь-сентябрь 2025 года отражают устойчивые операционные и финансовые показатели компании, подтверждая высокую оценку *Fitch Ratings*.

Kcell усиливает финансовые результаты, демонстрируя устойчивый рост ключевых финансовых показателей по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. Общая выручка компании за девять месяцев достигла 192,7 млрд тенге, что на 7% превышает показатель 2024 года (180,2 млрд тенге). Основным драйвером роста является расширение цифровых сервисов и стабильное потребление мобильного интернета.

Операционная прибыль выросла с 25,8 млрд тенге до 38,3 млрд тенге, обеспечив прирост 49%. Чистая прибыль Kcell увеличилась еще более существенными темпами – с 8,1 млрд тенге до 14,9 млрд тенге, что соответствует росту более чем на 84%. Это отражает повышение операционной эффективности и снижение расходов.

Kcell продолжает инвестировать в развитие сети, расширение покрытия и внедрение цифровых решений, делая акцент на качестве сервисов и улучшении пользовательского опыта.

Для справок:

investor_relations@kcell.kz

О Kcell

Kcell – казахстанский оператор по предоставлению цифровых телекоммуникационных услуг: мобильной связи и конвергентных услуг фиксированной связи (FMC), передачи данных и доступа в интернет, финансовых сервисов, цифровых сервисов и мобильных приложений, ИТ-решений в области системной интеграции, интернета вещей, межмашинного взаимодействия (machine to machine), сбора и обработки больших данных и облачных вычислений. Лидирующий оператор в Казахстане по предоставлению сервиса смартфон+тариф.

Kcell стал крупнейшей цифровой экосистемой Казахстана с конкурентным преимуществом благодаря дополнительным услугам, таким как мобильные финансовые услуги, мобильное телевидение, онлайн фильмы, музыка, книги и журналы, а также благодаря разработке уникальных бизнес-решений для корпоративных клиентов. Kcell занимает лидирующие позиции на рынке B2B за счёт реализации стратегии вертикальных, инфраструктурных решений, развитию и внедрению инновационных технологий. Область покрытия сети 5G охватывает 51,29 % населения Республики Казахстан и обеспечивает высокое качество услуг.

Kcell представлен брендами Kcell и activ, которые хорошо зарекомендовали себя на высококонкурентных телекоммуникационных рынках благодаря высокому качеству обслуживания клиентов. Благодаря четкой мультибрендовой архитектуре Kcell повышает эффективность бизнеса в сегменте B2C за счет оптимального ценообразования в отношении пакетных услуг, управления прибыльностью клиентской базы и качества сети.